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független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18. 
Telefon: 60, este és ünnepnap: 409.

Felelős szerkesztő
MIGEND DEZSŐ

Saseet István 
parancsa

Államalkotó első királyunk, Szent 
István emlékezetére gyújtjuk meg 
lékünk fáklyáját ezen a napon. Át­
forrósodott szívvel ünnepeljük őt, 
aki ezer esztendővel ezelőtt kijelölte 
a nemzet számára azt az utat, me- 
iven örökké haladnia kell. Ezer év 
messziségéből is ragyogó fénnyel su-

séből, a magyar munkások fáradsá­
gos munkájának gyümölcséből. Itt 
vannak még, ahol a te kezed emelt 
várakat népednek. Kalmárkodnak 
ott, ahol Szent László szívét őrzi a 
magyar föld. Piszkos üzleteket köt­
nek ott, ahol Mátyás emléke leng 
körül mindent. Árdrágítással döfnek 
hátba bennünket ott, ahol Bocskay 
hajdúinak zászlói lengtek. Gyalázzák 
a nemzetet ott, ahol Zrínyi Ilona hősi
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lelke áll a vártán. Rémhírek terjesz­
tésével támadnak ránk ott, ahol a 
Nagyságos Fejedelem emelte magas­
ra a Máriás lobogót. Gyújtogatnak 
azon a vidéken, ahol Damjanich hon­
védéi vérükkel tettek hitet a te nagy 
eszméd mellett. Elárasztják a fal­
vakat fent északon, ahol apáink véd­
ték az ősi szorosokait a nemzetre zú­
duló veszedelem ellen s ahonnan 
most hős honvédek indultak el, hogy

leszámoljanak a zsidó-bolsevizmus- 
sal. Itt vannak még, nyakunkon ül­
nek még, de tudjuk a kötelességün­
ket, eleget teszünk parancsodnak és 
az ezer év alatt itt élt, verejtékezett, 
vérzett ősök parancsának: szétfe­
szítjük az idegen kúfárok fojtogató 
poíipkarjait, hogy szabadon mehes­
sünk előre az úton, melyet te jelöltél 
ki számunkra István király.

Sz.

A honvédvezérhar főnöke jelenti:

Július 3-tól augusztus 10-ig pihenés 
nélküli állandó harcban 600 kilométert 

tettek meg a magyar csapatok
A német sajté a magyar csapatok hősiességéről

(MTI) A honvédvezérkar főnöke 
jelenti, hogy augusztus 10-ig össz- 
veszteségeink a következők:

Halott: 16 tiszt és 297 fő legénye 
ség.

Sebesült: 34 tiszt és 907 fő legényi 
ség.

EltünI: 2 tiszt és 107 fő legénység. 
Ezek a veszteségek a világháborúsí

veszteségekhez viszonyítva és a le­
folyt harcokat tekintve, igen cseké­
lyeknek mondhatók, különösen ak­
kor, ha figyelembe vesszük, hogy jú­
lius 3-tól augusztus 10-ig a magyar 
csapatok pihenés nélküli harcokban 
600 kilométert tettek meg.

Berlin, augusztus 19.
(MTI) A német sajtó kiemeli azt

a hősiességet, melyet a magyar csa­
patok tanúsítottak a Nikolajev kör­
nyéki csatában. Megemlítik, hogy 
különösen az egyik magyar különít­
mény sok foglyot ejtett és igen je­
lentős mennyiségű hadianyagot zsák­
mányolt. A német rádió is kiemelte, 
hogy Nikolajev bevételével igen nagy 
szerep jutott a magyar egységeknek.

Esseae

Könnyítések a békéscsabai 
közellátási kiszolgálás terén

A Luther-utcai evangélikus iskolába helyezték át a cséplési eredménylapok
átvételét és a gabonalapok kiállítását

Tizenkét tanító siet a közellátási adminisztráció segítségére
Erzsébethely külön közellátási hivatalt kap

Fontos intézkedéseket tett vitéz Jánossy Gyula polgármester
a Magyar Élet Párt

gárzik felénk nagy királyunk örök 
parancsa, mely az, hogy a birodal­
mat, melyet ö alkotott, minden idő­
ben, minden vész ellenére és minden 
ellenséggel szemben védjük és tart­
suk meg magyarnak.

Minden idők minden magyarjai 
megértették nagy parancsodat Szent 
István királyunk. Sokszor tört ránk 
idegen nép, számtalanszor hordoz­
ták körül az országban a véres kari 
dot, az idők folyamán millió és millió 
magyar kiömlő szent vérével újítot­
ta meg a pusztaszeri vérszerződést 
es tett eleget nagy parancsodnak. 
Volt úgy, hogy ázsiai hordák dúlták 
végig az országot, volt úgy, hogy 
darabokra tépték birodalmadat, de 
a lelkekben, a magyar szivekben 
soha el nem halványulóan tündök­
lőt! a hit, hogy a nemzet ereje átvé­
szel minden vihart, legyőz minden 
ellenséget és ismét és örökre élni 
fog a szentistváni állameszme.

Ki győzné megszámlálni azoknak 
végtelen sorát, akik egy évezred 
alatt itt éltek, verejtékeztek és vé- 
reztek Szent István királyunk a te 
nagy szivedből életrekelt ragyogó 
gondolatért, mely mindenkor hitval­
lása volt és marad a magyarságnak! 
Az áldott magyar földben pihenő 
ősök, a bizánci hódítók, tatárok, tö­
rökök, labancok elleni harcban, az 
elmúlt és az új világháborúban elesett 
hősök mind mind a te vitézeid István 
király és a hazáért hozott szent ál­
dozatunk eskütétele amellett, hogy 
valamennyien legszentebb kötelessé­
günknek tartjuk: őrizni az örökséget, 
amit ezer évvel ezelőtt te hagytál 
nemzetedre.

Miénk a Kárpátoktól övezett és 
magyar vérrel annyiszor megszentelt 
drága föld, melynek egyetlen por­
szeméről sem mondunk le soha! Mi­
énk az élet itt a Duna-Tisza táján 
István király s ha volt is idő, ami-, 
kor megkínzott néped nyakára ide­
gen kúfárok vetettek béklyót, letép­
jük a láncot, mint ahogy minden 
ránkrakott bilincset szétfeszítettünk 
^zer esztendő alatt és mint ahogy 
áttörtük a trianoni kripta kősziklá­
ját is.

Ma még itt vannak az idegen kú- 
*árok, a zsidók. Bitorolnak még föl- 
üet itt, ahol ezer éven át magyarok 
verejtéke, vére és porladó csontja 
lorrt össze minden röggel. Szedik 
toég a vámot a magyar föld termé­

Mint már tegnap jelentettük, a Ma­
gyar Élet Párt békéscsabai kerületi 
vezetősége értekezletet tartott szom­
baton este, amelyen az időszerű 
kérdések között különösen a közellá­
tás adminisztrációjával foglalkozott.

Figyelembe véve a város közönsé­
gének lehető legjobb kiszolgálására 
való törekvést, a MÉP békéscsabai 
vezetői tervezetet dolgoztak ki, 
amelynek megvalósítása a közönség 
javára lényegesen megkönnyítheti a 
közellátási rendelkezések végrehaj­
tásával kapcsolatos hivatali teendők 
lebonyolítását.

Vitéz Jánossy Gyula m. kir. kor­
mányfőtanácsos, polgármester sza­
badságáról hazatérve, azonnal érint­
kezésbe lépett a Magyar Élet Párt 
vezetőségébe tartozó városi képvi­

selőtestületi tagokkal és beható ér­
tekezlet során tárgyalta le a felme­
rült kívánságokat. Vitéz Jánossy 
Gyula fenntartás nélkül magáévá tet­
te a MÉP városi képviselő vezetői­
nek felfogását és sürgős előterjesz­
tését s a tőle megszokott lendületes 
cselekvési készséggel, valamint a le­
hetőségek legmesszebbmenő kihasz­
nálásával azonnal életbe is léptette 
azokat az intézkedéseket, amelyek
már a legközelebbi napokban elő­
nyösen fogják éreztetni hatásukat a 
város egész lakossága javára.

Az első intézkedés szerint f. hó 
21-én, csütörtökön reggel 8 órától 
kezdve a cséplési eredménylapok át­
vétele, valamint a gabonalapok ki­
állítása többé nem a népházban, ha­

nem a Luther-utcai ev. el. iskolában 
történik.

Egyidejűleg a polgármester tizen­
két tanítót kért fel és állított mun­
kába azért, hogy a gazdaközönség 
és az érdekeltek gyorsabban tudják 
a cséplési eredmény lapok átvizsgá­
lását lebonyolítani. Kimagasló fon­
tosságú, hogy a polgármester ma­
gáévá tette a MÉP vezetőinek azt a 
kívánságát is, hogy Erzsébethely 
közellátási kiszolgálását feltétlenül 
külön kell választani. Ezért megtette 
az előkészületeket aziránt, hogy 
szeptember 1-től kezdve az erzsé- 
bethelyi községházán külön közel­
látási kirendeltség lépjen működésbe. 
Ugyancsak a MÉP vezetőinek az elő­
terjesztésére a polgármester elren­
delte, hogy a pékek ne reggel 7 óra-
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látástól vakulásig peng a kasza, hogy 
új termésből Jegyen kenyere a ma­
gyarnak. A verítékes kimerítő mun* 
kában elcsigázott szervezet újjá­

születik, ha a valódi

DIANA
SÓS80RSZESZ

frissíti fel és erősíti meg. Aki a 
homlokát, a tarkóját, a karjait és a 
lábait bedörzsöli ennek a csodálatos 
szernek néhány csepjévei, játszva 
végzi nehéz munkáját és utána üdítő 

álomra hajtja a fejét.
A valódi DIÁN A sósborszesz 

mindenül! kapható!
Jelenlegi árak:
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kor, hanem már reggel 6 órakor 
nyissanak. Fontos ez azért, hogy 
a munkába menő munkásság már 
munkába állás előtt be tudja sze<i 
rezni kenyérszükségletét. A polgár- 
mester gyors intézkedésére a pékek 
kedden már 6 órakor nyitottak.

A Magyar Élet Párt vezetői hálás 
megnyugvással fogadták a polgár- 
mester gyors intézkedéseit, melye­
ket örömmel vesz tudomásul Békés­
csaba város lakossága is.

Ez a gondoskodás kézzelfogható 
bizonyítéka annak a legteljesebb 
együttműködésnek, mely a MÉP he­
lyi szervezete, annak vezetői és min­
den egyes tagja és a város lakos­
sága, valamint a városi hatóság ve­
zetője között él.

Gabona-
és Magkereskedelmi Rt.

Kirendeltsége 
Békéscsaba, II., Ferenc József-tér 18 
Telefon : 90 Telefon : 90

Mint a

HOMBÁR
533/38. $z. albizományosa jogosított 

mindennemű

gabona- és magvak
felvásárlására

Fényvédő krémek, napvédő olajok, 
napbarnítók,
napvédő szemüvegek

a Réthy illatszertárban

Iránban elrendelték 
a részleges mozgósítást

Ankara, augusztus 19 
(MTI) Ideérkezett hírek szerint 

Iránban elrendelték a részleges 
mozgósítást.

Zürich, augusztus 19 
(MTI) A helyzet a Közel-Keleten 

egyre feszül. Berlini semleges kő*

rök megítélése szerint Törökország 
magatariása még mindig bizony­
talan. Berlin elismeri, hogy a hely­
zet komoly. Megnyugtatóiig ha* 
tolt az az iráni nyilatkozat, hogy 
Irán minden támadással szemben 
megvédi függetlenségét és területét.

Óvja ruháit most jobban, mint 
moly ellen. Kot
Molyirtók, rovarirtó szerek
a RÉTHY iiiatszertárban

(Városházával szemnél

Hétfőn
Komáromot

s ért®

A ledobott bombák stem okoztak számbavételé kárt
kasság példás magatartást tanúsított.Budapest, augusztus 19.

Komáromot hétfőn a reggeli órák­
ban ellenséges légitámadás érte. 9 
óra 19 perckor egy szovjet repülő­
gép jeleni meg a város fölött és 19 
bombát dobott íe. Ezek nagyrésze 
a Vágdunába és lakatlan területre 
esett fi bombák számbavehefő kárt 
nem okoztak. Két ember megsérült.

Illetékes hely tájékoztatása szerint, 
harcbanálló ország lévén, esetleges 
légitámadásokkal természetesen szá­
molni kell, ez a légvédelmi helyzet 
mérlegelésekor mindig számításba 
esett és a komáromi támadás nem 
indokol semmiféle újabb légvédelmi 
intézkedést, fiz ellenséges támadás 
egyébként Szlovákia felől közelítette

Ä légoltalmi szervek és a polgári la- meg a várost. (MTI)
tt'1 »Of. tKOWl

Kijelölik az új lisztet forgalombahozó 
malmokat, kereskedőket és sütőiparosokat

Szabaddá tették a zsemiyesütést
Budapest, augusztus 19.

A hivatalos lap augusztus 15-i szá­
mában rendelet jelent meg a gabona 
és tengeri kiőrlésének, a kenyér ké­
szítésének és a liszttel való takaré­
kos gazdálkodásnak szabályozásáról. 
A rendelet jelentős könnyítésekét 
tartalmaz a lisztgazdálkodás teréül, 
nevezetesen az egységes búzaliszttel 
kevert finom búzalisztből készült 
zsemlye íorgalombahozatala a ren­
delet következtében ismét lehetővé 
vált. A vizeszsemlye azonban csak 
sütőüzemekben hozható forgalomba, 
a vendéglátó ipari üzemekben zsem­
lyét kiszolgáltatni nem szabad. A 
rendelet értelmében a közellátási mi-

miszter által megbízott hatósági 
szerv kijelölheti azokat a kereske­
dőket, malmokat és sütőiparosokat, 
akik a liszt forgalombanozatalában 
résztvehetnek, valamint azt is meg­
határozhatja, hogy egyes kereske­
dők szükségletüket meghatározott 
kereskedőtől szerezhessék be.A ren­
delet további intézkedéseket tartal­
maz a sütemények és tésztafélék elő­
állítására, a sütő ipari termékek cse­
réjére és visszavételére, továbbá a 
liszt, kenyér és száraztészta forgal­
mának szabályozására, a lisztfélék 
zár alá helyezésére és igénybevéte­
lére, valamint szállítására és az el­
lenőrzés módozataira nézve.

Koszorú- és csokor rendeléséi
pontosan teljesíti a BOHUS kertészet, gr. Tisza István-út 79.

Eács megyéiben életbelépett 
a polgári közigazgatás

Zombor, augusztus 19
(MTI) Deák Leó dr. Bács-Bodrog 

vármegye főispánja jelenlétében 
adta át Zomborban a katonai pa* 
rancsnokság a közigazgatás veze­
tését a polgári hatóságoknak.

Ugyanekkor tették le az esküt 
a vármegye tisztviselői. A főispán 
székfoglaló beszédében rámutatott 
arra, hogv a délvidéki magyarság 
a huszonkétévi harcban megacélo* 
sodott és megtanulta, hogy sére* 
lem esetén jogorvoslatot kérésén 
és találjon.

Megemlékezett a kisebbségekről 
is. A nemzetiségek jogait a szent-

istváni állameszme, az ország tör­
vényei és nemzetközi megállapo­
dások szabályozzák. A magyar 
haza minden polgárától megköve­
teli a feltétel nélküli lojalitást. Ez 
a lojalitás az előfeltétele annak, 
hogy a nemzetiségek megkapják 
jogaikat. Hangsúlyozta, hogy aki 
nem lojális, az államellenes.

A főispán megemlékezett hon* 
védségünkrői is és hangoztatta 
a délvidéki magyarok háláját a 
Kormányzó Ür iránt. A főispánt 
beszéde után hosszasan ünnepel­
ték.

flPfll I fi Ell If €*7IUllá7 Előadiiok: vasárnap 3, 5, 5, 9, hétköznap 
HlU LLU I ILMuLIN liHZ 7, 9. Naponta az első előadás zóna ! Tel. 239.
" —------- ----- -------- Kellemesen hűtött nézőtér !
Szerda, csütörtök, péntek, szombat Találkozás a szerelemmel I

HolálroltÉltek
Marie Oberon és George Brent

Augusztus 19.
1914. Oravetz István a nagyvárad' 

37. közös gyalogezred tovább 
szolgáló szakaszvezetoje, ritka 
szép példáját adta a bajtársi 
együttérzésnek, a kitartásnak e$ 
a kötelességtudásnak. Az ezred­
nek, mely a szerb harctérén' 
Zaviakánál sokkal nagyobb ere' 
jű ellenségbe ütközött, derekas 
ellenállás után, felsőbb parancs- 
ra, vissza kellett vonulnia. Az 
ezredparancsnokság Oravetz 
szakaszvezetőt egy raj élén az­
zal a megbízással rendelte visz- 
sza a véres összecsapás színhe­
lyére, hogy az esetleg ott ma­
radt súlyos sebesülteket szedje 
össze és szállítsa hátra VK.Gra- 
datzra. A szerbek hevesen löt- 
ték Qravetzet és kisszámú em­
bereit, miközben ezek öt súlyo­
san sérült bajtársukat összeszed­
ték és valamennyire biztonságba 
helyezték. Komitáesik ismételten 
megtámadták Oravetzet és em­
bereit. de ezek helyetállottak, 
sőt nemcsak az ellenséget tartot­
ták távol maguktól, miközben 
jelentős veszteséget okoztak ne­
ki, hanem még arra is maradt 
idejük, hogy húsz lőszerrel meg­
rakott, eltévedt málhásállatot is 
összetereljenek. Mikor szakadat­
lanul veszélyben forogva, mind­
ezt elvégezték, súlyosan sebesült 
baitársaikat sátorlapra fektédén 
s elindultak velük, hogy — is­
mét csak komitácsiktóí zaklatva 
— 38 órai pihenő nélküli úttal 
elszállítsák őket oda, ahol or­
vosi segélyben részesülhettek. A 
málhásállatokat maguk előtt te­
relték. A végsőkig kimerült, holt­
fáradt emberekben Oravetz jó­
szóval és jópéidávai tartotta a 
lelket.

Páratlan eréllye! és ügyesség­
gel véghezvitt vállalkozásáért a 
nagy ezüst vitézségi éremmel 
tüntették ki.
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1916. Kiss Lajos volt kassai 12. kö­
zös huszárezredbeli tizedes a 
Drogiezyn környéki Helenin köz­
ség birtokáért vívott harcban az­
zal tanúsított példaadó hősiessé­
get, hogy szakaszvezetoje, majd 
pedig szakaszparancsnoka súlyos 
sebesülésének láttára, azonnal 
öntevékenyen átvette az egész 
szakasz felett a parancsnokságot 
és rendületlen lélekjelenléttel lel­
ket öntve embereibe, hősiesen 
és sikeresen megrohanta az el­
lenséges állásokat. Ezzel az el­
szánt, eredményes és példás kö­
telességteljesítéssel a már elve­
szettnek hitt válságos helyzetet 
megmentette.

Kiss Lajos huszártizedest ezért 
a kiválóan hősies és eredmé­
nyes magatartásáért a nagy 
ezüst vitézségi éremmel tüntet­
ték ki.

Eladó
1 lirinczy-kert
a Kisrétben. 1200 D-őleS 

táblánként is. Alkalmi vételi

Felvilágosítást nyújt:

dr Galli Károly ügyvéd.
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Imi vételi

Ha nyaralni megy,
vagy hosszabb idői tölt távol otthonától, 
biztosítson betöréses lopási Kár ellen!

Ezredsportverseny
1941. augusztus hó 16-án délelőtt 

zajlott le a katonai terepsportver­
seny, mely összetettségénél, köve­
telményeinél fogva méltán nevezhető 
a katonai sportok királyának. Ez az 
összetett szám állt a járőrverseny - 
bői. A zászlóaljak válogatott járőrei­
nek teljesen ismeretlen terepen, egy 
menetvonal-vázlat segítségével kel­
lett 16 km-t teljes menetfelszerelés­
sel megtenni. A jörőrök útja a Kö­
rös-csatornán vezetett keresztül. Itt 
csillant fel a harcos magyar szellem 
a járőrök tagjaiban, amikor teljes 
menetfelszerelésben gázoltak át az 
embermagasságú vízben. Közben el- 

14í lenseges támadásokat kellett leküz­
deniük, ellenőrző állomásokon kel­
lett időre beérkezniük, éles kézigrá­
nátot dobniok lőrésen át és nyíl? 
célokra, végül befejezésképen terep­
akadályokon (vizes árok, 3 m-es pa­
lánk. 20 m. hosszú, 40 cm. magas 
akna-árokban való kúszás) kellett 
keresztülhaladni. Az igazi rámenős 
szellemet követelő versenyt az I. 
zászlóalj (Békéscsaba) járőre nyerte 

j meg. A járőr parancsnoka Kaffka 
Loránd fndgy volt.

ÍI Mezőtúr. Járőrparancsnoka Haj­
dú János zls.

Ili. Orosháza. Járőrparancsnok 
Ilorszky János hdgv.

A sportversenyekre délután kerüli 
sor a CsAK sportpályán. Már kora 
délután nagy a sürgés-forgás. Se­
rény hcnvédkezek nemzetiszínű lo­
bogókkal és zöld gallyakkal újjáva­
rázsolják a nagy tribünt. Lent a pá­
lyán vonalakat meszelnek, akadályo­
kat állítanak fel.

14 órakor harsogó zeneszó mellett 
bevonul az ezred és elfoglalja helyét 
a tribün felső soraiban és a lelátón.
A díszpáholyban foglal helyet Olgyay 
Károly vezérőrnagy, dandárparancs­
nok, Dénesfalvy Dénes ezredes, ez­
redparancsnok, valamint dr Medo- 
varszky Mátyás főjegyző a város 
képviseletében, feleségeikkel együtt.

Közben a pályán már fel is álltak 
s 100 m-es síkfutás döntőjéhez. Pus­
kalövésre indulnak a zászlóaljak leg­
jobbjai. Izgalmas fej-fej melletti küz­
delemben győz Sinka örv. Mezőtúr­
ról. 2. Szarvas szakaszvezető Békés­
csaba. 3. Takács tizedes Orosháza.

Következő versenyszám az aka­
dályverseny. 12 indulóval álltak fel a 
zászlóaljak. Akadályként szerepel le­
génységi kettős ágy, asztal, egymás­
ra rakott padok és országos jármű. 
Győz Békéscsaba.

Mar viszik is ki az akadályokat éá 
feiállanak a 400 m. síkfutás döntő­
jéhez. Okos erőbeosztással győz 
Szarvas szakaszvezető Békéscsaba 
ßo.S idővel. 2. Kesztyűs őrvezetö Bé­
késcsaba. 3. Német honvéd Mező­
túr.

Ezután kerül sor a kézilabda-döntő 
lebonyolítására. A döntőbe Békés­
csaba és Orosháza kerül. Eleinte 
Békéscsaba támad, de Orosháza 
csakhamar fölénybe kerül és be­
dobja az első gólt. Békéscsaba gyor­
san egyenlít. Ettől kezdve azonban 
Orosháza egymásután éri el góljait.
K félidő eredménye 6:2 Orosháza 
javára.

A második félidőben is Orosháza 
támad és a széteső játékot mutató 
csabaiak ellen tetszés szerint dobja 
góljait. Végeredményben győz Oros­
háza 10:3-ra.

Rövid szünet következik, melyet az

ezred zenekara tölt ki pattogó indu­
lókkal.

Katonai pontossággal pereg a mű­
sor és már fel is állnak a 4x200 m. 
váltófűtés résztvevői. Indítás után 
Mezőtúr ugrik az élre, de Békéscsa­
ba az első váltásnál beéri. A máso­
dik váltásnál Békéscsaba elveszti a 
botot és ezzel már a versenyt is. 
Most már Orosháza és Mezőtúr pár­
harcává fejlődik a verseny, melyből 
végül is Mezőtúr kerül ki győztesen.

Elhangzik a Hunyadi-induló és már 
futnak is ki a labdarugó döntő részt­
vevői: Békéscsaba és Orosháza. Erős 
taps fogadja a zászlóaljak legény­
sége részéről a »hazai« csapatokat.

Lendületes támadásokkal indul az 
első félidő. Mindjárt meleg helyzet 
alakul az orosházi kapu előtt. Két­
szer ejti ki a kapus a labdát, de 
Institórisz mellé lövi.

Szögletrugást ér el Békéscsaba, 
melyből Fáskerti szépen ívelt labdá­
ját Institórisz a bal sarokba fejeli. 
1:0.

A gólra Orosháza heves támadá­
sokkal felel, de a támadások befeje­
zetlenek maradnak. így ér véget az 
első félidő.

A második félidőben csabai táma­
dásokkal indul a játék, de a befeje­

zés egyelőre eredménytelen. Baukó 
hatalmas rúgása hozza veszélybe az 
orosházi kaput. Fáskertit a 16-oson 
beiül gáncsolják. A büntetőt Szom­
bati a jobb sarokba helyezi. 2:0. Rö­
vid mezőnyjáték után a csabai csa­
társor támad, a labda Szombatihoz 
kerül, aki rendeltetési helyére jut­
tatja. 3:0. Utolsó pillanatban a csa­
baiak még egy erőteijes támadást 
intéznek Orosháza ellen és Fáskerti 
beállítja a végeredményt. Győz Bé­
késcsaba 4:0-ra.

A labdarugó mérkőzés végén Kaff­
ka főhadnagy, ezred-sporttiszt a dísz­
tribün elé vezette a versenyzőket, 
ahol megkezdődött az értékes díjak 
kiosztása. Dénesfalvy ezredes úr in­
tézett rövid beszédet a csapatokhoz:

»Honvédek! Ma megmutattátok, 
hogy nemcsak fegyverrel a kezetek­
ben tudtok bámulatos eredményeket 
elérni, hanem a sport, a nemes ve­
télkedés terén is a honvédség jóhír­
nevéhez méltóan szerepeltek. Ha ez 
a harci akarat, amit ma láttam, fogja 
áthatni lelketeket, amikor a Haza 
hív, akkor hiszem, hogy nem lesz 
akadály, melyen keresztül ne vinné­
tek győzelemre lobogónkat és hi­
szem, hogy ezt a háborút isten se­
gítségével győzelmesen befejezzük.«

Ezután személyesen nyújtotta át a 
honvédeknek a szép díjakat.

A Himnusz elhangzása után a kö­
zönség azzal a felemelő tudattal tá­
vozott, hogy kemény, katonás mun­
ka tanúja volt.

Toinay László zls.

Felégetlek egy szerb Sálul, 
mert a koannnoisiákat 

támogatta
Belgrád, augusztus 19.

Szerbia német katonai parancsno­
ka hivatalosan közölte a következő­
ket:

Gola szerb faluban egy kommu­
nista banda ráiött egy német kato­
nai gépkocsira. Bebizonyosodott, 
hogy a falu megmenthette volna az 
autót, azonban a banditák pártjára 
állt. Ezért íüz útján az egész falul 
a főiddel egyenlővé tették. A tűz so­
rán egyes házakban muníció rob­

bant. A rejtegetőket a helyszínen 
agyonlőtték, később még 50 kommu­
nistát felakasztottak.

Belgrádtól délre is garázdálkodik 
néhány nap óta egy kommunista 
banda. Ez a társaság Ralijánál, Ple- 
naknál es Ripánjnál különféle sza­
botázsakciókat hajtott végre. A bosz­
niai Travnik község közelében levő 
iníernálótáborban zendülés ütött ki. 
A zendülés során 29 internáltat vé­
geztek ki. Ezenkívül még 41 inter­
náltat lőttek agyon.

„Hiúságok vására“, korszerű főző­
tanfolyamok ás egyéb szenzációk

Budapestről jelentik: „Szeptem­
ber 45én nyílik meg az Őszi Lak5 
berendezési és Háztartási Vásár, 
de még nem alakult ki végleges 
és teljes képe. Az érdeklődés 
olyan nagy, hogy csaknem órán 
íént hoznak újabb ötleteket, ame= 
iyeknek nagyrészét meg kell való5 
sítani a rendezőségnek, hogy a lá­
togatók sokat tanuljanak ezen a 
kiállításon Ma életfontosságú, 
hogy mindenki megtanulja a kor

szerű sütés főzés hasznos tudo­
mányát. Ezt napestig tartó ingye­
nes tanfolyamokon tanulhatják meg 
az érdeklődők a vásár legmoder5 
nebben berendezett konyháján. A 
„Hiúság vásár“ ának óriási külön 
pavillont építenek. A közönség itt 
megismerheti mindazokat az ujs 
donságokat, amelyeket a vegyi, 
kozmetikai és az ékszerkészítő 
ipar„remekelni tud. Szenzáció lesz 
az Őszi Könyvhét is. Építenek egy
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Gyártja: Carmen cipőgyár, nagyvárad

hatalmas divatrevű színházat is, 
melynek színpadán naponként több5 
szőr is felvonul majd az egész 
őszi és téli divat.

A féláru utazásra jogosító iga­
zolványokat már országszerte áru5 
sítják és ilyet bárki szerezhet ma­
gának.
FÉNYKÉPÉSZETI CIKKEK

gépek, filmek, vegyszerek a
Réthy- illatszertárban

Békéscsaba, Főtér

Ünnepi istentiszteletek 
Szent István napján

A rom. kát. plébániatemplom­
ban a szokásos vasárnapi rend. 
Szeotbeszédet mond Faragó László 
hitoktató.

A református templomban dél­
előtt 10 órakor lesz ünnepi isten­
tisztelet. Prédikál Koppányi Gyula 
lelkész.

Az evangélikus kistemplom5
ban ugyancsak délelőtt 10 órakor 
tartanak ünnepi istentiszteletet. 
Prédikál Robály Mihály esperes.

Mindenkit érhet baleset,
ezért a balesetbiztosítást 
senki sem nélkülözheti!

áfS* 8® ÜL MM |ip^ Éhh Előadások kezdete : vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor, hétköznap
'%|P mm BQranE Nyitott tetői 7 és 9 órakor Telefon 91

Szerdán és csütörtökön A dolgozó nők filmje Derűs, tartalmas vígjáték

Egy lány, aki mindent tud!
Magda
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IFI. GHEIDfl BÉLI
őszi
tánctanfolyama
szepbember 1-én, hétfőn 
este megkezdődik. Beirat 
kozni már lehet.

A 111., Kazinczy utca 26 szám

HÍREK
— Lapunk legközelebbi szá­

ma Szent István-napja miatt 
csütörtökön délután a szokott 
időben jelenik meg.

— Vitéz Jánossy Gyula pol 
gázmester átvette hivatalát Vis 
téz Jánossy Gyuia polgármester 
visszatért szabadságáról és átvette 
hivatalát.

— Zárva lesznek Szent István nap­
ján a fodrásziizieíek. Szent István 
napján a fodrászüzletek egész nap 
zárva lesznek.

— Térzene a Széchenyi-liget- 
ben. A honvédzenekar szerdán 
este 6 órától 7 óráig térzenét ad 
a Széchenyi ligetben a következe 
műsorral: 1. Erkel: Hunyadi5
induló. 2. Lehár: Éva’keringő. 
3. Hadányi: Magyar dalegyveleg. 
4 Strausz: Bécsi vér, keringő.
5. Kacsóh: Janos vitéz egyveleg.
6. Pongrácz: Magyar vitézek, ín=
dúló _________
Üdít# italokat

biztosíthat magának hőpaiack- 
jainkkal. Házi szódavíz készí­
téshez autoszifon palackok és 
patronok

R é t ll y - illatszertárban

* Orvosi hír. Dr Molnár János 
fogorvos szabadságáról hazaérkezett 
és Horthy Miklós-út 19 szám alatt 
újból megkezdte a rendelést.

— Ezen a héten a Dolesch ts a 
Radó gyógyszertár tart éjjeli szol­
gálatot.

* Orvosi hír. Dr Polgár Ignácz or­
vos szabadságáról hazaérkezett és 
rendelését megkezdte Zsilinszky-u. 
2. alatt.

* Hosszú idő óta fekvő betegek
a régbe vált, tisztán természetes 
„Ferenc József" keserű vizet nagyon 
szívesen isszák és annak gyors, 
biztos és mindig kellemes hashajtó 
hatását általánosan dicsérik. Kér­
dezze meg orvosát!

— Rosszul lettek a nagy me­
legtől. Fercsík János 17 éves bé5 
késcsabai, Schneide! József1 utca 
10 szám alatt lakó napszámos hét 
főn délután munkaközben rosszul 
lett. A kihívott mentők részesí­
tették elsősegélyben, majd a laká­
sára szállították. — Ugyancsak 
munkahelyén lett rosszul hétfőn 
Bohus Béla 28 éves békéscsabai, 
Kismegyer 61/3 szám alatti gyári* 
munkás. Bohus Bélát a kihívott 
mentők részesítették elsősegélyben 
Mivel állapota nem javult, további 
vizsgálat végett a közkórházba 
szállították be.
FSsillA ■ Városhoz közel 40 hold 
LiallU ■ tanyával, Erzsébet helyen 
4 és Vs hold szántó, Kisrétben 5 
okta. Házak: Andrássy*úton, Gróf 
Tisza István úton, Bánát utcában 
uj ház. Pénzkölcsönöket közvetít.
Bővebbet: Rnttkay József

Békéscsaba, Horthy- út 28

FERENCJOZSEf
KESERÜVIZ

SPORT
Csütörtökön kétoldalas sport 

beszámolót adunk 1 Kérjük tu
dósítóinkat, hogy szerdán este 8 
és fél 10 óra között jelentkezze 
nek a tudósítással.

Hadié

Ä rádió szerdai műsora:
8: Hírek. 8.30: A Szent István-napi 

körménél. Beszél Jandik József dr. 
Utána: Egyházi ének és szentbeszéd 
a Koronázó Főtemplomból. 12.30: Ze­
nés őrségváltás a királyi Várpalota 
udvarában. Közvetítés. 1.45: Hírek. 
2: Hanglemezek. 3.15: Hámori Imre 
magyar nótákat énekel, kíséri Oláh 
Kálmán és cigányzenekara. 5: Hírek. 
6.15: Katonatáncok. 7: Hírek. Utána: 
Hangképek a nap sporteseményeiről. 
8: Cigányzene. 8.15: Utolsó pogá- 
nyok. Történelmi hangjáték három 
részben. 9.40: Hírek. 10.10: Tárogató 
négyes. 10.30: Magyar hanglemezuj- 
donságok. 12: Hírek.

Ä rádió csütörtöki műsora:
6.40: Ébresztő, torna. 7: Hírek. 

10: Hírek. 10.20: Felolvasás. 12.10: 
Rádiózenekar. 12.40: Hírek. 1.30: Ci­
gányzene. 2.30: Hírek. 3.20: Tánc­
zene. 4.15: Ruszin hallgatóknak elő­
adás hanglemezekkel. 4.45: Hírek. 
5.40: Honvédzene. 6.25: Előadás. 7 
Hírek. 7.35 Külügyi negyedóra. 9.15 
Bunvevácok. Felolvasás. 9.40: Hírek 
10.10: Pertis Jenő és cigányzenekara 
muzsikál. 12: Hírek.

De sssRa,
gömbrúd,

Finom acéláruk, orvosi műsze­
rek, borotvák és borotva-készülékek, 
haj vágó-gépek, ollók, rozsdamentes 
zsebkések sfb

EÉTHY illatszertárban

terményárak*

nyirfaseprtí, faszén, 
UÖSZén minden mennyi­
ségben olcsó áron kapható 

vitéz Szöllösy fatelepén
Békéscsaba — Telefonszám 265

Töxsde
Valuta: Dollár 355*00—360*0f\ leu 1*95— 

2 05, svájci frank 79'60—80*00, szlovák 
korona 11 45—1 i *75

194L augusztus 19-1 békéscsabai 
állatárak:

Borjú 100—120 
Marba 90 110
Juh 80 - 90
Híz. sertés 154 — 178 
Sov. lé. p. 200-240 

„ fél é. p. 80—120 
„ kg ként. 154-190 

Vál. malac p. 50—60 
Hízott liba 260—280 

„ ruca 250—260 
Csirke süt. 220 — 230 

„ rántani 220—230 
Tyúk 200-210
Pulyka 190 - 200
Gyöngyty. 200—220 
Tojás drb-ja 11—13 

„ kg-ja 2.00-2 20
Az m el jelzett árak 123*000/1941 Á. K 

rendeletben feltüntetett legmagasabb ter­
melői árak.

30.— m 
22'50 m 
24 50 m

Búza
Árpa tak.
Zab
Tengeri sz 
Korpa 18 00
Bab 52*00-6o*0(
Köles 31.00 mm
Tőkmag-----------—
Luc. mag 500 — 60* 
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A Felsővégi 
Tehénlegeltető 

jj Társulat
! folyó hó 21 én, csütörtökön reggei 
I 8 órai kezdettel idei vetésű herét 
I a gyulai út mentén balról nyila­

sonként árverés útján, készpénz 
fizetés mellett a legtöbbet igérő= 
nek el fog adni. Az árverés kéz 
dete a csabai nxári bejárónál.

ELNÖKSÉG

Békéscsaba m. város polgármestere.
6669/1941 ikt. sz.

Hirdetmény
A lakások bérletére vonatkozó 

és folyó évi július hő 29-én életbe 
lépett 5777/1941. M E számú rec = 
delet 15. §ja értelmében a hon 
védség kötelékébe tartozó hivatá­
sos tisztek és hasonló állásúak, 
valamint hívatásos altisztek áltai 
bérelt lakások bérbeadói az át he 
lyezés miatt felmondott lakást kö 
telesek a bérleti szerződés fel5 
mondásától számi ott 3 nap alatt 

f a lakás pontos címének és annal 
megjelölésével, hogy a bérlet éves 
vagy havi bérlet, avagy határozót: 
időre köttetett, a katonai állomás 
parancsnokságnak ajánlott levél 
ben írásban bejelenteni és a lakás 
fölött csak az esetben rendelkez­
hetnek szabadon, ha arra az álló 
másparencsnokság a rendeletben 
előírt időn belül nem tért igényt

Erről a háztulajdonosokat éc 
bérbeadókat azzal a figyelmezte 
téssel értesítem, hogy a rendelet 
ellen vétők kihágást követnek el 
és két hónapig, háború idején hat 
hónapig terjedő elzárással büntet5 
tettnek.

Békéscsaba, 1941. augusztus 16
Polgármester mb.:
dr Korniss Géze

tanácsnok

25 kishold föld
Sopronyon
8. évi október hó 1-től

özv. PAPP LAJOSNÉ 
Gerendás községben levő

24 hold
tanyásingatlana

eladó.
Érdeklődni lehet a hely* 
színen, a tulajdonosnál.

Érdeklődni dr Benedek Lajos 
ügyvédnél, Irányi utca 2 szám

Temetkezési költségeinek meg­
térítéséről biztosítás útján 

gondoskodhat t

I1PH0HIRDETESEK
Hirdetéseket délután 2 óráig vesz fel a 
Kiadóhivatal. - Apróhirdetési díi a fel­
adáskor készpénzben fizetendő. - Cím 
a kiadóban levő hirdetésekre vidé­
kieknek csak válaszbélyeg ellenében 

válaszolhatunk.

Eladó egy fehér cselédágy 111, Pilsudszky 
(volt Rákóczi) u 5 —
2 drb kétszobás előszobás lakás szep­
tember 1-re kiadó Zsilinszky utca 43. 
Érdeklődni lehet Kohn, IV, Zrínyi u 9 
szám alatt —
Kombinál tszekrény, mahagóni 
műbútor, szép mahagóni könyvszek­
rény, modernizált külföldi dió tálaló 
kicsi és nagyméretű eladó. Klebelsberg 
út 12, délután 3—5 óra között. —

Borosgyáni motormeeálló mellett 50 hold 
szántóföld tanyával kiadó. Érdeklődni 
dr Romvári Ivánnál. Percnyi u 4

Tűzifa, kőszenek, kováeszsén
retortafaszén, rönk fák, tuskók, falapé!
fok, favillák, sütőlapátok beszerezhetők, 
befizetéssel előjegyezhetők Harmónia 
szövetkezetnél, Andrássy út 59 __
«ló fiút tanu ónak felvesz Kovács fű­
szerkereskedő, Andrássy út 77
Hereszéna, egy felsővégi tehénlegel \
kenderföld és 2 db jerne-kecske eladó! 
Érdeklődni Nagyrét 2250. Laczó Pál 
t&nyá ján
Egy jó családból való fiú tanulónak fel­
vétetik. Dubravcsik sütöde, vitéz Göm­
bös Gyula út 43 _
Egy jó állapotban levő szekér eladó. 
Érdeklődni Kastély utca 13

25 kocsi trágya eladó. Fürjes 1647 ta­
nya szám.
Urszinyi Andor utca nyolc számú ház 
és bútorok eladók.
10 — 12 HP-s hasznó-t villanymotort ke­
resek megvételre. Trnovszky, Baross- 
utca 19
Alighasznált 100-as Csepel segédmotor­
kerékpár eladó Ifj. Pribojszki műszerész 
Andrássy út 41 43.

Többéves gyakorlattal bíró segédeket 
és tanulókat felvesz Óvári Erzsébet női 
divatterme Széchenyi u 5 (kát. bérház)

Urinő egy szoba konyhás lakást keres 
szepr. 1-re. Címeket Óvári szalonba 
kérek Széchenyi utca 5
Főútvonalon nagyobb ház gyárnak vagy 
ipartelepnek alkalmas eladó Baross u 26
Eladó 7 drb 1 éves süldó 1, Virág u 3
Kiadó kér pincehelyiség gyümölcskeres­
kedőnek. 'bővebbet Perényi utca 4

Házhelv eladó. Bővebbet Áchim utca 8

Gerendáson 40 és 45 ho'd föld akár egy 
tagban is bérbeadó. Bővebbet Böller 
Endre ügyvédnél, Békéscsaba.

Alkalmi vétel! Vadonat új tiszti 
köpeny, zubbony és nadrág, valamint 
városi bunda eladó Krasznai szabónál, 
Ferenc József tér 20
45 holdra negyedest keresek. Kiapka- 
utca 9
Gyulai lencsés! ut mellett 30 ho'd föld 
bérbe, esetleg felesbe kiadó. Bővebbet 
Sió-rét 7 szám —
Ház és 2 drb süldő eladó. 56 hold 
felesmüvelésre kiadó. Wlassics-u.
11 szám   x
Keveset használt stráfkocsi eladó. 111, 
Bánom u 6 ____________ _______
Használt női kabátok, egy pár női cipő 
eladó Szent László u 27_______ ______
Jóállapotban levő 100-as Csepel eladó. 
Megtekinthető szerdán délelőtt I, Kis­
faludy u 4 ___________ _
Garsonlakásnak alkalmas egyszobás 
egészséges lakást keresek lehetőleg 
kö pontban. Cím a kiadóban._____ ___
Hajlított elejti fényezett diófa háló
olcsón eladó. Érdeklődni Kolozsvári u 
45 szám ______ _____ _
8 db 7 hetes keresztezett választott 
malac eladó. Dr Szeberényi G -tér 3
Kisebb gazdaságba konvenciós bérest
16 — 17 éves fiával felveszek, esetleg 
negyedesnek is. Jelentkezni Lázár u 1*
M. Kempf József sióréti tanyáján a
gyulai határban nagyobb mennyiségű 
szalma, törek és pelyva eladó. Erdek- 
lődni Gyulán. Jókai-út 25.____________ .
Fürjesi tanyámra negyedest keresek.
Érdeklődni VI. Árpád-sor 66
Ajtók, ablakok és gerendák jutányos 
áron eladók. I. Thessedik u. 13_______ _
Egy gyermek sportkocsi eladó. Baross 15

Gépírásban jártas tisztviselőnőt
keresek azonnali belépésre. Kézzel írott 
ajánlatát eddigi működés és fizetési 
igény megjelölésével a kiadóhivatalba 
kérek „Ipari vállalat * jeligére.
Tanulólányt felvesz Havasi szalon
Jókai utca 3 2
Eladó ház nagy portával, könnyen 
átalakítható három lakásnak, Vandháti 
iskola mellett 3 és fél okfa okta föW 
eladó. Bővebbet 1, Egressy u 22 _
Kisrétben városhoz közel 27—32 okta 
vízmentes föld bérbeadó. Bővebbet 
Gömbös utca 31 ~F
Keresek azonnalra Andrássy-úton üzlet-
helyiséget raktárral. Cím a kiadóban-
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